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УДОСКОНАЛЕНА МЕТОДИКА ОЦІНЮВАННЯ ЕФЕКТИВНОСТІ 

ФУНКЦІОНУВАННЯ СИСТЕМИ РОЗВІДКИ ПОВІТРЯНОГО 

ПРОТИВНИКА В НАСТУПАЛЬНІЙ ОПЕРАЦІЇ
 

Одним з основних заходів, що проводиться під час підготовки до проведення наступальної 

операції є планування бойового застосування, результатом якого є вибір варіанту функціонування 

системи розвідки повітряного противника. Варіант функціонування системи розвідки повітряного 

противника визначається за результатами моделювання декількох варіантів та їх оцінки.  

У статті представлено удосконалену методику оцінювання ефективності функціонування 

системи розвідки повітряного противника в наступальній операції яка, на відміну від існуючих, дозволяє 

визначити варіант способу застосування сил і засобів системи розвідки повітряного противника в умовах 

невизначеності вимог споживачів інформації про повітряного противника. Методика дозволяє провести 

оцінювання ефективності функціонування системи розвідки повітряного противника з урахуванням 

факторів притаманним наступальним операціям, а саме: необхідності проведення інженерної розвідки 

та розмінування шляхів висування та позицій підрозділів системи розвідки повітряного противника. 

Застосування методики забезпечує обґрунтоване прийняття управлінських рішень під час 

планування бойового застосування в ході наступальної операції. 

Результати дослідження можуть бути впроваджені в роботу органів військового управління для 

фахівців оперативної і тактичної ланки управління, які здійснюють планування застосування сил і засобів 

розвідки повітряного противника в операціях. 
Ключові слова: модель функціонування; ефективність; система розвідки повітряного 

противника; оцінювання ефективності; функціонування системи, показник ефективності. 
 

Вступ 
Під час проведення  наступальної операції 

одним із основних завдань є завоювання переваги у 
повітрі. Виконання цього завдання забезпечує 
захист наземних угруповань від ударів противника 
з повітря та створення умов для виконання ними 
завдань наступальної операції. Досвід воєнних 
конфліктів сучасності свідчить, що успіх будь-якої 
операції залежить від ефективності 
протиповітряної оборони (ППО) військ і об’єктів 
[1,2], для чого створюється угруповання сил і 
засобів ППО. 

Інформаційною складовою системи ППО є 
підсистема розвідки повітряного противника. 
Відповідно, ефективне функціонування системи 
розвідки повітряного противника (СРПП) в 
наступальній операції є необхідною умовою.  

Проте, аналіз досвіду проведення наступальних 
операцій Силами Оборони України під час 
російсько-української війни [3], дозволяє зробити 
висновок про недостатню ефективність 
функціонування СРПП для забезпечення умов 
успішного виконання завдання завоювання 
переваги в повітрі. Однією із причин недостатньої 
ефективності є неврахування під час планування 
особливостей функціонування СРПП в сучасній 
наступальній операції оперативного угруповання 

військ (сил). 
Сучасним наступальним операціям 

притаманний високий рівень невизначеності 
обстановки. Це, в свою чергу, визначає складність 
обґрунтування прийнятих рішень на ефективне 
застосування військ, в тому числі і системи 
розвідки повітряного противника. Це є одним з 
ключових проблемних питань забезпечення 
ефективного використання сил та засобів СРПП для 
досягнення завдань наступальної операції. 

Отже, питання щодо забезпечення ефективного 
функціонування СРПП на сьогоднішній день 
залишається актуальним і потребує подальшого 
дослідження. 

Матеріали та методи 
Для оцінювання ефективності функціонування 

СРПП, необхідно мати відповідний науково-

методичний апарат. 

В сучасній науці існує ряд робіт, присвячених 

цьому питанню. 

В роботах [4, 5] оцінювання ефективності 

функціонування СРПП проводиться за показником 

математичного сподівання кількості виявлених 

цілей, з урахуванням просторових параметрів 

радіолокаційного поля, що створюється 

підрозділами розвідки повітряного противника 

відповідно до визначених вимог споживачів. 
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В роботі [6] використовується імітаційно-

детермінований метод моделювання процесу на 

основі реалізації послідовного моделювання 

процесів, що протікають. При цьому ефективність 

функціонування СРПП оцінюється ефективністю 

виконання часткових завдань кожною підсистемою 

СРПП у відповідності до сформованих вимог 

споживачів. 

В роботі [7] використовується метод 

імітаційного моделювання процесу 

радіолокаційного забезпечення бойових дій сил і 

засобів ППО із визначенням варіанта бойового 

застосування системи розвідки повітряного 

противника через визначення тактичних ситуацій 

бойового застосування системи розвідки 

повітряного противника та відповідних їм бойових 

порядків. При цьому в роботах [4-7] не 

враховується здійснення маневру підрозділами 

розвідки повітряного противника для нарощування 

поля розвідки повітряного противника. 

В роботі [8] автори при оцінюванні 

ефективності функціонування СРПП 

використовують аналітико-стохастичну модель 

радіолокаційного забезпечення сил і засобів 

угруповання ППО. Проте в роботі не враховується 

імовірнісний характер формування вимог 

споживачів інформації про повітряного 

противника. 

В роботі [9] враховано перерозподіл ресурсів 

під час функціонування СРПП в умовах ресурсних 

обмежень. Проте в методиці не враховано маневр 

підрозділів. 

В роботі [10] використовується методика 

оцінювання ефективності функціонування СРПП, 

яка базується на забезпеченні інформацією про 

повітряного противника відповідних споживачів. 

При чому потреби споживачів приймаються 

постійними в просторі та часі, тобто не 

враховуються вимоги споживачів до інформації 

про повітряного противника в часі відповідно до 

обраного варіанту застосування. 

Аналіз існуючого науково-методичного апарату 

дозволяє стверджувати, що на даний час створена 

досить розвинута теорія оцінювання ефективності 

функціонування СРПП. Проте в існуючих 

методиках не враховуються особливості 

функціонування СРПП в наступальній операції: 

необхідність проведення інженерної розвідки та 

розмінування шляхів висування до визначених 

позицій підрозділів розвідки повітряного 

противника, а також імовірнісний характер 

формування вимог споживачів інформації про 

повітряного противника, що залежить від умов 

проведення наступальної операції. 

Таким чином існуючий науково-методичний 

апарат не дозволяє провести оцінювання 

ефективності функціонування СРПП з урахуванням 

особливостей виконання завдань в наступальній 

операції та потребує удосконалення. 

Отже, метою статті є  викладення основних 

положень удосконаленої методики оцінювання 

ефективності функціонування СРПП в 

наступальній операції, яка адаптована до умов 

проведення наступальної операції. 
Дослідження проведено з використанням 

відомих наукових методів, зокрема, аналізу, 
аналітичного та структурного моделювання, теорії 
ймовірностей, що дозволяє провести оцінювання 
функціонування складної системи військового 
призначення, якою є СРПП, в наступальній 
операції. 

Результати 
Одним з основних заходів, що проводиться під 

час підготовки до проведення наступальної 

операції є планування бойового застосування 

СРПП, результатом якого є вибір варіанту 

функціонування СРПП. Варіант функціонування 

СРПП визначається за результатами моделювання 

декількох варіантів та їх оцінки [11]. У найбільш 

загальному вигляді він являє собою детально 

розроблений спосіб вирішення поставлених 

завдань та визначає оптимальний склад та порядок 

розподілу підрозділів СРПП. У варіанті 

визначаються дії кожного пункту управління та 

підрозділів розвідки повітряного противника, 

розподіл зусиль між ними. Зміст дій підрозділів 

розвідки повітряного противника у кожному з 

варіантів відрізняється об’ємом завдань, які 

вирішуються підрозділом розвідки в цілому, 

кількістю та типами задіяних засобів розвідки, 

засобів зв’язку та комплексних засобів 

автоматизації, режимами роботи засобів розвідки 

та секторами ведення розвідки повітряного 

противника, способами обробки та видачі 

розвідувальної та бойової інформації, 

особливостями їх видачі для забезпечення  бойових 

дій вогневих засобів ППО. 

У загальному вигляді методика оцінювання 

ефективності функціонування СРПП в 

наступальній операції зводиться до наступних 

етапів: 

визначення варіантів проведення наступальної 

операції; 

визначення вимог споживачів до інформації про 

повітряного противника, відповідно до варіантів 

проведення наступальної операції; 

визначення варіантів способу функціонування 

СРПП в наступальній операції; 

проведення моделювання функціонування 

СРПП за визначеними варіантами ППО; 

проведення розрахунку показника оцінювання 

ефективності функціонування СРПП.  

Структурна схема удосконаленої методики 

оцінювання ефективності функціонування системи 

розвідки повітряного противника в наступальній 

операції наведена на рис 1.  

В блоці 1 визначаються вихідні данні за ОУВ: 

склад військ, які входять до складу ОУВ (с); 

просторові розміри проведення наступальної 

операції; географічні умови проведення операції, а 

також склад системи ППО.
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Рисунок 1 – Структурна схема удосконаленої методики оцінювання ефективності функціонування 

системи розвідки повітряного противника в наступальній операції 

 

В блоці 2 визначаються варіанти ведення 

наступальної операції: порядок і послідовність дій 

військових частин і підрозділів, які приймають 

участь в наступальній операції, вогневого ураження 

засобів повітряного нападу противника вогневими 

засобами, що входять до системи ППО та 

подальшого їх  переміщення, вслід за військами, що 

наступають. 

В блоці 3 на основі варіантів ведення 

наступальної операції (блок 2) формується перелік 

вимог споживачів до інформації про повітряного 

противника, які змінюються у часі. 

Непостійність вимог споживачів до інформації 

про повітряного противника у часі дозволяє 

зробити висновок, що процес функціонування 

СРПП в наступальній операції доцільно розглядати 

як послідовну сукупність визначених завдань 

СРПП, які обумовлені потоком вимог споживачів 

до інформації про повітряного противника в 

процесі виконання ними своїх завдань що 

змінюються у часі. 

Під завданнями функціонування СРПП в 

методиці розуміється сполучення варіанту вимог 

споживачів інформації про повітряного противника 

в часі та відповідного йому варіанту способу 

функціонування СРПП.  

Для визначення всіх можливих завдань в ході 

функціонування СРПП в наступальній операції під 

час забезпечення споживачів інформацією про 

повітряного противника відповідно до варіанту 
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ведення наступальної операції, треба описати всі 

вимоги, які можуть бути пред’явлені споживачами 

інформації. 

Кожен зі споживачів інформації про 

повітряного противника виконує свої специфічні 

завдання на визначеній території у визначеному 

бойовому порядку та висуває свої конкретні вимоги 

до неї. Дані вимоги пред’являються до рубежів 

виявлення для  видачі інформації 𝐵𝐷, до точності 

інформації 𝐵𝜎, до верхньої межи поля розвідки 

повітряного противника 𝐵вм, до нижньої межи поля 

розвідки повітряного противника 𝐵нм, по кількості 

цілей, які необхідно видати 𝐵вц [11]. 

Слід зазначити, що вимоги кожного споживача 

відрізняються в залежності від завдань, що 

виконуються за даною інформацією (бойове 

управління частинами (підрозділами), цілевказівка 

зенітному ракетному комплексу, наведення 

винищувача, або БпЛА на повітряну ціль, 

оповіщення військ про дії ЗПН противника). Крім 

того, вимоги споживачів РІ є функцією часу, тобто: 
 

𝐵𝑎 = {𝐵𝐷, 𝐵𝜎 , 𝐵вм, 𝐵нм, 𝐵кц} (1) 
 

Таким чином, для СРПП визначається множина 

споживачів (S), яких необхідно забезпечити 

інформацією про повітряного противника 

потрібної якості 𝑆 = {𝑆𝑎}, де 𝑎 = 1, 𝐴̅̅ ̅̅ ̅, A – кількість 

споживачів. 

В блоці 4 визначаються вихідні дані, щодо 

складу СРПП: пунктів управління; підрозділів 

радіолокаційної розвідки радіотехнічних військ 

Повітряних Сил Збройних Сил України, військ 

ППО Сухопутних військ, підрозділів радіо- та 

радіотехнічної розвідки, оптико-електронної та  

візуальної розвідки всіх видів і родів військ 

(сил), які входять до складу наступального 

угруповання; системи зв’язку та автоматизованого 

управління.  

В блоці 5 визначаються варіанти способу 

функціонування СРПП в наступальній операції за  

визначеними варіантами ведення наступальної 

операції ОУВ. Вирішення цього завдання 

проводиться відповідно до часткової методики 

визначення варіантів способу функціонування 

СРПП в наступальній операції ОУВ (с). 

Результатом визначення варіанту способу 

функціонування СРПП в наступальній операції є 

знаходження такого складу та оперативної 

побудови СРПП, які дозволять створити поле 

розвідки повітряного противника з параметрами, 

що забезпечать реалізацію потрібних вимог 

споживачів до інформації про повітряного 

противника за визначеними варіантами ведення 

наступальної операції ОУВ. 

З цією метою в субблоці 5.1 визначаються типи 

підрозділів розвідки, які спроможні забезпечити 

визначенні вимоги споживачів за варіантом дій 

ОУВ. Для цього множину вимог споживачів, що 

приймають участь у наступальній операції 

представимо як вектор вимог: 𝐵 = {𝐵𝑎}, де 𝑎 = 1, 𝐴̅̅ ̅̅ ̅, 

A – кількість вимог споживачів. 

Тоді, вимоги кожного j- го споживача 

описуються вектором вимог 𝐵𝑎  
 

𝐵𝑎𝑗 = {𝐵𝐷𝑗, 𝐵𝜎𝑗, 𝐵вм𝑗, 𝐵нм𝑗, 𝐵кц𝑗} (2) 
 

Кожний i-й підрозділ розвідки повітряного 

противника можна описати вектором його бойових 

спроможностей підрозділів розвідки ПП. 
 

𝑅𝑖 = {𝑚1𝑖 , 𝑚2𝑖, … , 𝑚𝑛𝑖} (3) 
 

Для визначення підрозділів розвідки, які 

зможуть забезпечити вимоги j- го споживача, 

створюється матриця відповідності Q ( табл. 1). 

Матриця відповідності Q має розмірність R×A і 

визначається як:  
 

𝑄 = ‖𝐶𝑖𝑗‖, 𝑖 = 1, 𝑅̅̅ ̅̅ ̅, 𝑗 = 1, 𝐴̅̅ ̅̅ ̅ (4) 
 

де R – загальна кількість підрозділів  розвідки 

у складі СРПП; 

A – загальна кількість споживачів 

інформації згідно з варіантом дій ОУВ; 

𝐶𝑖𝑗 – ознака спроможності i-ого підрозділу 

розвідки повітряного противника 

забезпечити вимоги j-го споживача; 
 

Таблиця 1 

Матриця визначення типів підрозділів 

розвідки, які можуть забезпечити вимоги 

визначених споживачів розвідки, які можуть 

забезпечити вимоги визначених споживачів 
         j 

i 
1 2 3 … A 

1 𝐶11 𝐶12 𝐶13 … 𝐶1𝐴 

2 𝐶21 𝐶22 𝐶23 … 𝐶2𝐴 

3 𝐶31 𝐶32 𝐶33 … 𝐶3𝐴 

… … … … … … 

R 𝐶𝑅1 𝐶𝑅2 𝐶𝑅3 … 𝐶𝑅𝐴 
 

i-й підрозділ розвідки повітряного противника 

вважається спроможним забезпечити вимоги j-го 

споживача, якщо виконується система нерівностей: 

 

𝐶𝑖𝑗 = {

𝜎𝑖 ≤ 𝜎𝑗

𝐻НМ𝑖 ≤ 𝐻НМ𝑗
потр

𝐻ВМ𝑖 ≥ 𝐻ВМ𝑗
потр

 (5) 

 

Для кожного j-го споживача формується 

множина підрозділів розвідки повітряного 

противника, що здатні забезпечити його вимоги: 
 

𝑆𝑗 = {𝑟𝑖 ∈ 𝑅|𝑎𝑖𝑗 = 1} (6) 
 

Відповідно, легенда матриці набуває вигляду:  

1. Якщо |𝑆𝑗| = 0: – задача не має рішення при 

наявних ресурсах. Необхідно знизити вимоги 

споживачів, або запросити резерв; 

2. Якщо |𝑆𝑗| = 1: – рішення детерміноване. 

Визначається єдиний можливий підрозділ розвідки 

повітряного противника; 

3. Якщо |𝑆𝑗| ≥ 1: – наявна множина  підрозділів 

розвідки повітряного противника.  

В субблоці 5.2 визначаються варіанти 

оперативної побудови СРПП в наступальній 
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операції. Для цього необхідно з множини 𝑆𝑗, 

визначити підрозділи СРПП для забезпечення 

виконання завдань j споживачем відповідно до 

варіанту ведення наступальної операції. Після 

визначаються позиції визначених підрозділів 

розвідки за критерієм забезпечення потрібних 

рубежів виявлення для видачі інформації про 

повітряного противника. 
 

𝐷𝑖𝑝
реал

≥ 𝐵𝐷𝑗(𝑡) (7) 

 

В субблоці 5.3 визначаються варіанти способів 

застосування підрозділів СРПП. Для цього 

необхідно  для кожного i-го підрозділу розвідки 

повітряного противника з множин 𝑆𝑗,  розрахувати 

показник оперативності 𝑇𝑖𝑗. Цей показник, 

характеризується часом, який необхідно витратити 

підрозділу розвідки повітряного противника для 

здійснення маневру на визначену позицію для 

виконання завдань ведення розвідки та видачі 

інформації про повітряного противника, відповідно 

до варіанту ведення наступальної операції, який 

розраховується за формулою:  
 

𝑇𝑖𝑗 = 𝑡згорт𝑖 +
𝑆𝑖𝑗

𝑉𝑖 𝑘
+ 𝑡розг 

(8) 

 

де 𝑡згорт 𝑖 – загальна кількість підрозділів  

розвідки у складі СРПП; 

𝑆𝑖𝑗 – загальна кількість споживачів 

інформації згідно з варіантом дій 

ОУВ; 

V – середня швидкість руху колони 

даного типу техніки; 

k – коефіцієнт прохідності (погода, 

тип покриття, затори); 

𝑡розг – час на розгортання i-го підрозділу 

розвідки повітряного противника. 
 

Після визначаються позиції визначених 

підрозділів розвідки за критерієм мінімального  

часу розгортання та нарощування поля розвідки 

повітряного противника. Для цього необхідно 

побудувати матрицю призначень: 𝑋 = ‖𝑥𝑖𝑗‖, де 

матриця має розмір R×S, де: R – загальна кількість 

підрозділів розвідки у складі СРПП; S – визначені 

позиції для підрозділів розвідки повітряного 

противника; 𝑇𝑖𝑗 – показник оперативності. 
 

Таблиця 2 

Матриця визначення позицій підрозділів 

розвідки за обраним критерієм 

         j 

i 

1 2 3 … S 

1 T11 T12 T13 … T1s 

2 T21 T22 T23 … T2s 

3 T31 T32 T33 … T3s 

… … … … … … 

R TR1 TR2 TR3 … TRS 
 

Черговість змін вимог споживачів визначає 

послідовність руху підрозділів розвідки 

повітряного противника. 

Визначення варіантів способу функціонування 

СРПП в наступальній операції працює при 

наступній системі обмежень: 

1. Кожен підрозділ може бути призначений 

лише на одну позицію (або залишитись у резерві): 
 

∑ 𝑥𝑖𝑗

𝑀

𝑗=1

≤ 1, ∀𝑖 (9) 

 

2. Кожна критично важлива позиція повинна 

бути зайнята: 
 

∑ 𝑥𝑖𝑗

𝑁

𝑖=1

= 1, ∀𝑖∈ 𝑃 (10) 

 

3. Підрозділ повинен прибути до часу “Ч” 𝑇𝑙𝑖𝑚: 
 

𝑥𝑖𝑗𝑇𝑖𝑗 ≤ 𝑇𝑙𝑖𝑚𝑗
 (11) 

 

Якщо 𝑇𝑖𝑗 ≥ 𝑇𝑙𝑖𝑚, то цей варіант відкидається. 

В блоці 6 за допомогою удосконаленої моделі 

проводиться моделювання процесу її 

функціонування за визначеними варіантами 

ведення наступальної операції (𝑘 = 1; 𝐾̅̅ ̅̅ ̅) та 

розраховується показник оцінювання ефективності 

функціонування СРПП в наступальній операції 

𝑀вид, а саме: математичне сподівання кількості 

цілей, що приймають участь в ударі, інформація по 

яким видана споживачам з необхідною якістю за 

удар. Розраховується за формулою: 
 

𝑀вид(𝑡) = ∑ ∑(1 − ∏(1 − ∏(1 − 𝑃в.𝑗
𝑛

𝑚

𝑗=1

(𝑡)

𝑛

𝑖=1

𝑁𝑘

𝑗=1

𝐿

𝑙=1

∙ 𝑃нар
св (𝑡))) ∙ 𝑃вид

зт (𝑡) (12) 

 

де   𝑃в.𝑗
𝑛 (𝑡) – імовірність всечасного ведення 

розвідки повітряного противника 

ведення; 

𝑃вид
зт (𝑡) – імовірність своєчасної видачі 

інформації заданої точності; 

𝑃нар
св (𝑡) – імовірність своєчасного 

нарощування поля розвідки 

повітряного противника; 

L – піддіапазон висот цілей; 

𝑁𝑘 – кількості цілей у k-ому 

піддіапазоні висот. 
 

В блоці 7 розраховуються значення показників 

ефективності функціонування СРПП за 

визначеними варіантами (𝐸𝑘): 
 

𝐸𝑘 =
𝑀вид(𝑡)

𝑁зпн(𝑡)
 (13) 

 

В блоці 8 здійснюється критеріальна 

порівняння отриманого значення показника 

ефективності варіанта функціонування СРПП в 

наступальній операції з його потрібним значенням. 

При незадоволені умови критерію оцінювання 

показника ефективності варіанта функціонування 

СРПП, у блоці 9 аналізуються причини 

невідповідності, здійснюється корегування 

вихідних даних і цикл повторюється. 
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В блоці 10 при задоволені умови оцінювання 

ефективності варіанта функціонування СРПП 

проводиться формування бази варіантів 

функціонування СРПП за варіантом дій ОУВ в 

наступальній операції. 

В блоці 11 відбувається вибір кращого варіанту 

функціонування СРПП за критерієм 

максимальності показника оцінювання 

ефективності. 

Обговорення 
В ході планування та проведення наступальної 

операції ситуаційна обізнаність про дії повітряного 

противника та свою авіацію є критично важливою. 

Для забезпечення ситуаційної обізнаності силам і 

засобам СРПП визначаються відповідні вимоги до 

якості інформації, яку необхідно видати 

споживачам.  

Проте, сучасним наступальним операціям 

притаманний високий рівень невизначеності вимог 

споживачів до інформації про ПП, що визначає 

складність обґрунтування прийнятих рішень на 

застосування військ, в тому числі і СРПП. Це є 

одним з ключових проблемних питань 

забезпечення ефективного використання сил та 

засобів СРПП для досягнення мети наступальної 

операції. 

Для визначення шляхів вирішення цієї 

проблеми необхідно застосовувати відповідний 

науково-методичний апарат. Проте, аналіз 

існуючого науково-методичного апарату дозволив 

зробити висновок, що існуючі методики не 

враховують особливості функціонування системи 

розвідки повітряного противника в наступальній 

операції.  

У статті розкритті основні положення 

удосконаленої методики оцінювання ефективності 

функціонування СРПП в наступальній операції, 

яка, на відміну від існуючих, дозволяє оцінити 

ефективність функціонування СРПП з 

урахуванням: постійної зміни вимог споживачів 

інформації про повітряного противника в 

залежності від розвитку наступальної операції; 

варіантів функціонування СРПП в залежності від 

варіантів дій оперативного угруповання військ в 

наступальній операції; проведення інженерної 

розвідки і розмінування шляхів висування та 

позицій пунктів управління та підрозділів, що 

входять до складу СРПП. 

Висновки 
Таким чином, використання запропонованої 

удосконалено методики дозволить оцінити 

ефективність функціонування СРПП в 

наступальній операції з урахуванням більшої 

кількості факторів, які притаманні сучасній 

наступальній операції оперативного угруповання 

військ. Це дозволить забезпечити більш якісну 

підготовку військ (сил) до проведення 

наступальних операцій. При цьому в методиці 

вимоги споживачів, що змінюються в залежності 

від розвитку наступальної операції визначається 

частковою методикою. Варіанти способу 

функціонування СРПП визначаються за допомогою 

матриць відповідностей, показник оцінювання 

ефективності визначається за допомогою 

удосконаленої моделі функціонування СРПП. 

Матеріали статті можуть бути використані 

фахівцями оперативної і тактичної ланки 

управління, які здійснюють планування 

застосування сило і засобів розвідки повітряного 

противника в операціях. 
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IMPROVED METHODOLOGY FOR EVALUATING THE 

OPERATIONAL EFFECTIVENESS OF THE AERIAL THREAT 

RECONNAISSANCE SYSTEM IN AN OFFENSIVE OPERATION 
 

One of the primary measures conducted during the preparation for an offensive operation is combat 

employment planning, which results in the selection of an operational variant for the aerial threat reconnaissance 

system. The operational variant of the aerial threat reconnaissance system is determined based on the outcomes 

of modeling and evaluating several alternative variants. 

The article presents an improved methodology for evaluating the operational effectiveness of the aerial 

threat reconnaissance system in an offensive operation. Unlike existing approaches, it allows for determining the 

course of action for the employment of the system's forces and assets under conditions of uncertainty regarding 

the requirements of aerial threat intelligence consumers. The methodology enables the evaluation of the system's 

operational effectiveness by accounting for factors inherent to offensive operations, specifically: the necessity of 

conducting engineer reconnaissance and mine clearance along the routes of advance and at the positions of the 

aerial threat reconnaissance units. 

The application of this methodology ensures well-grounded command decision-making during combat 

employment planning in the course of an offensive operation. 

The research results can be integrated into the workflows of military command and control (C2) bodies 

for specialists at the operational and tactical levels of command who are responsible for planning the employment 

of aerial threat reconnaissance forces and assets during operations. 

Keywords: operational model; effectiveness; aerial threat reconnaissance system; effectiveness evaluation; 

system operation; performance indicator. 
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